

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 69 (2932)
Год издания XXVIII

ЧЕТВЕРГ, 21 ОКТЯБРЯ 1965 ГОДА

Цена 2 коп.



Четверть века работает на Тоншаевском льнозаводе Валентина Павловна Пашарина.

Через сырьевой двор, где она ведет сортировку и укладку льнотресты, прошли многие сотни тонн «северного шелка». Добросовестно, старательно выполняет опытная работница свои обязанности.

За многолетний, честный труд руководство предприятия много раз отмечало премиями и Почетными грамотами эту скромную женщину. Ее портрет годами не сходит с Доски почета.

—Наша гордость, ветеран завода,—так отзываются о Валентине Павловне в коллективе рабоче.

На снимке: В. П. Пашарина.

Фото В. Каляпина.



По решению бюро райкома КПСС и исполкома райсовета за производство и заготовки продуктов животноводства по итогам III квартала 1965 года на районную

Доску почета заносятся:

1. ШИХОВА ЛИДИЯ ПЕТРОВНА—доярка колхоза «Коммунар», получившая по 753 килограмма молока от коровы.

2. СОЛОВЬЕВА ГАЛИНА НИКОЛАЕВНА—доярка колхоза «Прогресс», получившая по 701 килограмму молока от коровы.

3. ЛУКИЧЕВА ЮЛИЯ НИКОЛАЕВНА—доярка колхоза «Коммунар», получившая за III квартал по 709 килограммов молока от коровы.

4. ТАРАСОВА ЗОЯ НИКОЛАЕВНА—доярка колхоза «Путь к коммунизму», получившая по 675 килограммов молока от коровы.

5. ТАТАРИНОВА АНАСТАСИЯ АЛЕКСАНДРОВНА—доярка колхоза «Малокаменский», получившая по 647 килограммов молока от коровы.

6. СМЕРНОВА АННА ИВАНОВНА—свинарка колхоза «Прогресс», получившая за 9 месяцев по 17 деловых поросят на одну свиноматку и сохранившая их до отъема.

ПО-ХОЗЯЙСКИ ЗАЛОЖИТЬ СЕМЕНА

Сельскохозяйственный год на исходе. Немало приходится прикладывать усилий земледельцам, чтобы быстрее закончить уборку поздних культур, по-хозяйски прибрать со стлищ лен. Не ослабляя борьбы за выполнение этих задач, ни в коей мере мы не должны забывать о семенах—основе будущего урожая.

Благородный почин проявили в этом полеводы колхоза «Коммунар». 7 октября через газету «Тоншаевский колхозник» они обратились с призывом ко всем колхозникам, бригадирам полеводческих бригад, агрономам и руководителям хозяйств района немедленно приступить к сортированию, не откладывать подготовку семян на зимние и весенние месяцы. В свою очередь они обязались довести семена зерновых и зернобобовых культур до посевных кондиций—не ниже III класса и не позднее, чем к 1 декабря 1965 года.

Свои обязательства хлеборобы подкрепляют практическими делами. У них уже сейчас имеется 523 центнера семян овса, ячменя и гороха, которые контрольно-семенной лабораторией признаны пригодными для посева.

На призыв коммунарцев горячо откликнулись труженики полей и специалисты сельхозартелей имени Кирова, «Гигант» и имени Свердлова. В этих хозяйствах, несмотря на большую занятость людей на льне, настойчиво ведется очистка и подборка семенного материала.

Однако становится непонятным поведение руководителей и специалистов ряда хозяйств, которые отодвигают работу с семенами на поздние сроки. Ну чем, как недооценкой этого важного мероприятия, можно объяснить тот факт, что колхозы «Малокаменский» (председатель тов. Микшишв,

агроном тов. Горев), «Заря» (председатель тов. Киселев, агроном тов. Саловаров), «Путь Ленина» (председатель тов. Крашенинников, агроном тов. Целищева), имени Ленина (председатель тов. Шалагинов, агроном тов. Целищев), «Герой труда» (председатель тов. Поплаухин) и «Пр-Яра» (председатель тов. Тимофеев) не имеют в своих хозяйствах ни одного килограмма чистых семян. Между тем, у них есть все условия и возможности для того, чтобы золотой фонд урожая давно был очищен от сорняков и других посторонних примесей. Для этого в каждом из названных колхозов стоят на токах и складах сложные зерноочистительные машины.

Встречаются, к сожалению, и такие явления, когда засыпанные на хранение семена не представляются даже на проверку контрольной семенной лаборатории. Вот, например, колхоз «Кодочиги» (председатель тов. Шитилимов). Сколько бы раз ему не напоминали, но он по-прежнему глух на просьбы специалистов. Не со всех партий отобрали на анализ семена колхозы «Ошминский», «Малокаменский» и имени Ленина. Из засыпанных (по состоянию на 15 октября) 9109 центнеров семян зерновых и бобовых культур, 89 тонн не имеют качественного анализа.

Не из легких нынче выдался год для уборки. Ненастная осень не дала возможности засыпать сухие семена. Наоборот, семенной материал поступает с повышенной влажностью. Задача заключается в том, чтобы довести весь посевной материал до высоких кондиций и бережно сохранить его.

А. МАРАХТАНОВА,

заведующая контрольной семенной лабораторией.

В ЧЕСТЬ XXIII СЪЕЗДА КПСС

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ



Ударника коммунистического труда, лучшего шофера первого класса, проработавшего в лесной промышленности более 20 лет Виктора Ивановича Милькова знают на Пижемском лесопункте

леспромхоза как одного из передовых специалистов.

За достигнутые успехи в вывозке леса в третьем квартале 1965 года ему вручен переходящий вымпел. Свою машину он всегда содержит в образцовом состоянии.

Любовь к технике Виктор Иванович передает другим.

За многолетнюю, безаварийную и высокопроизводительную работу он неоднократно награждался Почетными грамотами и ценными подарками.

Сейчас в эти дни коммунист Мильков активно включился в социалистическое соревнование в честь предстоящего XXIII съезда КПСС.

На снимке: В. И. Мильков.

Фото В. Душеина.

Успехи лесорубов

Коллектив Арбинского мастерского участка в сентябре месяце при плане заготовки древесины 4900 кубометров сделал 5200 кубометров.

Особенно отличилась бригада Махнева Н. Т. Хотя сам бригадир находился в отпуске, его бригада перевыполнила месячное задание на 80 кубометров. Этим она во многом обязана вальщику Самойлову В. Г., который возглавив бригаду, сумел хорошо организовать работу коллектива.

Сейчас тов. Самойлов переведен в другую, отстающую бригаду для того, чтобы вывести ее в число передовых.

Хочется в предпраздничные дни пожелать тов. Самойлову новых успехов в труде и оправдать оказанное доверие.

Г. РОГАТНЕВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НА ПЕРВОМ ЗАНЯТИИ

Не будем осуждать коммунистов райпотребсоюза за то, что по ряду объективных причин они перенесли свое первое занятие в начальной политической школе с 15 на 18 октября. Стоит лишь упрекнуть секретаря парторганизации т. Зайцева Г. В. в том, что он не сумел своевременно известить слушателей о первом дне, времени и месте занятий. Этим он и объяснил тот факт, что из 15 человек, которые должны были прийти на учебу, явилось только 9. В числе неявившихся оказались коммунисты т.т. Томаров А. Ф. и Вершинин В. Т., а в числе опоздавших — т. Зайцев А. В. Не оказалось у партийного руководителя и хорошо подготовленного списка слушателей.

Все это не дало возможности пропагандисту тов. Мокшанову К. Ф. обстоятельно познакомиться с каждым своим слушателем и составить цельное представление о контингенте политшколы.

Но несмотря на эти организационные неполадки, первое занятие оставляет хорошее впечатление и слушатели остались довольны своим пропагандистом. Он пришел к ним не с пустыми руками. Кроме хорошо составленного конспекта по основной теме — решениям сентябрьского Пленума ЦК КПСС — т. Мокшанов имел в запасе живые, интересные мысли о пользе

знаний вообще, о необходимости расширения культурного и политического кругозора для каждого советского человека. Поделвшись этими мыслями со слушателями, он порекомендовал им прочитать недавно опубликованную в «Учительской газете» статью А. М. Горького «О знании».

Сделав краткий обзор международных событий, пропагандист и здесь не ограничился одной информацией, а рассказал, в каких газетах можно сейчас прочитать наиболее интересные материалы на эту тему.

Продуманно, просто и доходчиво поведал руководитель занятий и о сентябрьском Пленуме ЦК КПСС. Несмотря на обширный материал, он сумел найти и обобщить то самое главное и самое важное, что необходимо знать каждому слушателю из доклада А. Н. Косыгина, речи Л. И. Брежнева и из самого Постановления, чтобы потом рассказать об этом широком массам трудящихся.

В заключение хочется сказать, что коммунистам конторы райпотребсоюза повезло. В лице молодого коммуниста К. Ф. Мокшанова они имеют грамотного и добросовестного пропагандиста, на занятиях которого им не придется скучать.

Н. ВОСТОКОВ.

РАПОРТОВАЛИ—ВЕСЕЛИЛИСЬ...

Колхоз «Организатор» одним из первых в районе отрапортовал о том, что он успешно справился с уборкой картофеля. Но если вникнуть в суть дела, то вырисовывается неприглядная картина. Со всей площади 40 гектаров судаконцы сумели набрать клубней лишь 1017 центнеров или немногим больше, чем по 2,5 тонны с гектара. Причины? Недооценка «второго хлеба».

Из года в год не уделяют должного внимания в этом хозяйстве семенному материалу картофеля. Он не обновляется. А имеющийся сорт «Лорх» засорен примесями.

Ну разве можно от плохих семян ждать высокого урожая? Тем более, когда занимают норму посадки. Вместо 30 центнеров здесь высаживали на гектар лишь по 20 центнеров. Не приходится удивляться тому, что картофельные плантации летом сплошь

были заселены сорными травами. Сорняки угнетали растения и высасывали пищу, которой и так было в почве очень мало. В Козловской бригаде, например, которую возглавляет Филипп Романович Кокотухин, под картофель не внесли ни одной тонны органических удобрений.

Все это привело хозяйство к плачевным результатам.

Сейчас, когда надо засыпать отборные клубни на семенные цели, правленцы оказались в тупике, не могут обеспечить выполнение плана засыпки, не говоря о страховых фондах. 937 центнеров кое-как набрали, а 443 взять негде.

—Проймемся, — успокаивает себя агроном колхоза Н. В. Елсуков. — Сократим норму посадки.

Кому другому, а специалисту сельского хозяйства идти по линии наименьшего сопротивления и обречь хозяйство в будущем на низкий урожай — не следовало бы.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

ПРОГРАММА ШКОЛЫ ОСНОВ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА (ПЕРВЫЙ ГОД ОБУЧЕНИЯ)

(Продолжение)

Борьба за создание марксистской партии в России. Образование РСДРП. Возникновение большевизма (1894—1904 гг.)

ТЕМА 2.

Начало ленинского этапа в развитии марксизма. Борьба В. И. Ленина против либерального народничества 90-х годов. Книга В. И. Ленина «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?». Борьба В. И. Ленина против «легального марксизма».

Подъем рабочего движения в России в 90-х годах. Петербургский «Союз борьбы за освобождение рабочего класса» — зачаток революционной партии, начало соединения социализма с рабочим движением. I съезд Российской социал-демократической рабочей партии и его значение.

Назревание в России первой народной революции эпохи империализма. Политическая борьба российско-пролетариата против самодержавия. Перемещение центра революционного движения в Россию. Ленинский план создания марксистской партии. Первая общерусская нелегальная политическая газета революционных марксистов «Искра». Борьба русских марксистов во главе с В. И. Лениным с «экономизмом» в России и с международным оппортунизмом. Книга В. И. Ленина «Что делать?» и ее историческое значение. Борьба ленинской «Искры» за идейное и организационное сплочение российской социал-демократии и подготовку II съезда партии. Победа искровского направления среди социал-демократических организаций России.

II съезд РСДРП. Главная задача съезда. Его состав. Борьба В. И. Ленина на съезде за партию нового типа. Принятие съездом марксистской Программы партии. Устав партии. Выборы центральных учреждений партии. Возникновение на II съезде РСДРП большевизма как течения политической мысли и как политической партии. Появление в РСДРП оппортунистического меньшевистского течения. Всемирно-историческое значение II съезда РСДРП.

Раскольнические действия меньшевистских лидеров после II съезда партии. Книга В. И. Ленина «Шаг вперед, два шага назад». В. И. Ленин об организационных основах партии,

нормах партийной жизни и принципах партийного руководства. Борьба большевиков во главе с В. И. Лениным за созыв III съезда РСДРП.

Литература:

Обязательная

В. И. Ленин. С чего начать? Полн. собр. соч., т. 5, стр. 5—13 (изд. 4, т. 5, стр. 5—12).

Программа Российской социал-демократической рабочей партии, принятая на II съезде партии. КПСС в резолюциях и решениях съездов, конференций и пленумов ЦК, ч. 1. Госполитиздат, 1954, стр. 37—43.

Дополнительная

В. И. Ленин. Что делать? Полн. собр. соч., т. 6, стр. 3—43, 53—65, 68—74, 78—95, 111—127, 160—173, 180—183, (изд. 4, т. 5, стр. 321—358, 368—378, 382—387, 391—406, 421—436, 465—476, 483—485).

В. И. Ленин. Рассказ о II съезде РСДРП. Полн. собр. соч., т. 8, стр. 5—20 (изд. 4, т. 7, стр. 5—19).

Проект организационного устава РСДРП, внесенный на съезд Лениным. КПСС в резолюциях и решениях съездов, конференций и пленумов ЦК, ч. 1. Госполитиздат, 1954, стр. 43—44.

План собеседования по теме

„Создание марксистской партии в России (1894—1904 гг.)“

1. Борьба В. И. Ленина против народничества и «легального марксизма». Историческое значение петербургского «Союза борьбы за освобождение рабочего класса».

2. Ленинский план построения марксистской партии. Историческое значение ленинской «Искры» и книги В. И. Ленина «Что делать?»

3. II съезд РСДРП и его историческое значение. Борьба большевиков против раскольнической деятельности меньшевиков после II съезда партии.

Партия большевиков в революции 1905—1907 гг.

ТЕМА 3.

Начало первой русской революции. Причины, характер, особенности и движущие силы революции. III съезд РСДРП и его решения.

Книга В. И. Ленина «Две тактики социал-демократии в демократической революции». В. И. Ленин о гегемонии пролетариата в буржуазно-демократической революции, о союзе рабочего класса и крестьянства, о вооруженном восстании, революционно-демократической диктатуре пролетариата и крестьянства и временном революционном правительстве. В. И. Ленин о роли марксистской партии в революции. Ленинская тео-

рия перерастания буржуазно-демократической революции в революцию социалистическую. Международное значение борьбы В. И. Ленина против оппортунистической, соглашательской политики и тактики меньшевиков в буржуазно-демократической революции.

Подъем революционного движения летом и осенью 1905 г. Большевики — организаторы и руководители Октябрьской всероссийской политической стачки.

Первые Советы рабочих депутатов. В. И. Ленин о Советах как зачатках новой, революционной власти. Возникновение профессиональных союзов. Интернациональная солидарность трудящихся России в ходе революции. Декабрьское вооруженное восстание и причины его поражения. Революционное движение в стране после Декабрьского вооруженного восстания. Думская тактика большевиков.

IV (Объединительный) съезд РСДРП. Объединение национальных социал-демократических партий с РСДРП. Ленинская программа по аграрному вопросу. Разоблачение меньшевистской аграрной программы. Критика позиции «разделистов». Ленинская тактика «левого блока». V съезд РСДРП и его основные решения.

Причины поражения революции 1905—1907 гг, историческое значение первой русской революции и ее влияние на международное революционное движение.

Литература:

Обязательная

В. И. Ленин. Начало революции в России. Полн. собр. соч., т. 9, стр. 201—204 (изд. 4, т. 8, стр. 77—80).

В. И. Ленин. Уроки Московского восстания. Полн. собр. соч., т. 13, стр. 369—377 (изд. 4, т. 11, стр. 145—152).

Дополнительная

В. И. Ленин. Две тактики социал-демократии в демократической революции. Полн. собр. соч., т. 11, стр. 3—121 (изд. 4, т. 9, стр. 3—109).

В. И. Ленин. Отношение социал-демократии к крестьянскому движению. Полн. собр. соч., т. 11, стр. 215—224 (изд. 4, т. 9, стр. 207—215).

В. И. Ленин. Доклад об Объединительном съезде РСДРП. Полн. собр. соч., т. 13, стр. 60—66 (изд. 4, т. 10, стр. 344—350).

В. И. Ленин. Аграрная программа социал-демократии в русской революции. Автореферат. Полн. собр. соч., т. 17, стр. 148—173 (изд. 4, т. 15, стр. 135—158).

В. И. Ленин. Доклад о революции 1905 года. Полн. собр. соч., т. 30, стр. 306—328 (изд. 4, т. 23, стр. 228—246).

Резолюции III съезда РСДРП: о вооруженном восстании, о временном революционном правительстве, об отношении к крестьянскому движению, об отколовшейся части партии. КПСС в резолюциях и решениях съездов, конференций и пленумов ЦК, ч. 1. Госполитиздат, 1954, стр. 77—78, 80—81.

(Продолжение следует).

«ТОНШАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК»

2 стр. 21 октября 1965 г.

ПОВЫШАТЬ ПРОДУКТИВНОСТЬ И ДОХОДНОСТЬ ЖИВОТНОВОДСТВА

Сдавать скот высокой кондиции

Отрадные перемены принесли на село решения мартовского Пленума ЦК КПСС. Повысилась материальная заинтересованность в развитии сельскохозяйственного производства, труженики деревни активно участвуют в его планировании, стараются использовать большую помощь, предоставляемую государством. Одним из ярких проявлений заботы нашей партии и правительства о тружениках является повышение закупочных цен за сдаваемый скот в счет государственного плана-заказа.

Вот пример. Сельхозартель «Коммунар» в минувшем году сдала на заготовительный пункт крупного рогатого скота общим весом 590 центнеров. На текущий счет артели пере-

числено за это 41250 рублей. Чтобы получить такой же доход по новым закупочным ценам, которые начали действовать с 1 мая 1965 года, колхозу потребовалось сдать говяжьего мяса в живом весе всего лишь 380 центнеров или на 21 тонну меньше. Ничего не скажешь, разительные цифры!

Следует заметить, что стало очень выгодно сдавать скот высокой кондиции. За это хозяйствам выплачивается 12 процентов надбавки по сравнению со средней упитанностью. Если же мясо не отвечает стандарту, то цена на него понижается на 13 процентов.

При высшей упитанности центнер мяса оплачивается по 122, средней—по 102 и ниже сред-

ней—по 77 рублей за каждый центнер.

Поэтому при выращивании скота об этом надо помнить и не держать животных на голодном рационе. Уж коли организован в хозяйстве откорм или нагул, то непременно он должен быть интенсивным. Это очень выгодно и экономично для хозяйства. Оно, как правило, получает продукцию с низкой себестоимостью и имеет прибыль.

В этом году району предстоит заготовить мяса не менее 1090 тонн. За 9 месяцев поступило его на приемные пункты 7710 центнеров. Значит осталось еще закупить до плана 319 тонн. Итоги работы за III квартал говорят о том, что мы имеем возможность перекрыть годовое задание по мясу.

Сдерживают нас лишь колхозы «Гигант», «Ир-Жара» и «Красная нива», которые не справляются с планом.

Надо только умело и по-хозяйски распорядиться имеющимся скотом. Животные, которые пригодны к сдаче и отвечают стандарту, должны быть немедленно доставлены на приемный пункт. Молодняк телят, поросят и баранчиков, не достигший определенного веса, следует поставить на усиленный откорм. Надо ему установить такой суточный рацион, который бы балансировался по содержанию кормовых единиц и перевариваемому белку с тем, чтобы можно было добиться наивысшего привеса. Особенно серьезное внимание на эту сторону дела должны обратить руководители колхозов «Заря», «Организатор» и «Память Ленина», кото-

рые нередко пытаются сбыть маловесный и неупитанный скот.

Очень важно при отправке на заготовительный пункт соблюдать действующие условия и порядок доставки скота и оформление необходимой документации. Нельзя допускать ошибки прошлого, когда при перегоне животных, транспортировке, длительной задержке их на приемном пункте допускались потери в весе.

У заготовительных организаций и колхозов сейчас самый ответственный период по сдаче и приемке скота и птицы. Так сделаем же все от нас возможное и зависящее для того, чтобы годовой государственный план-заказ районом был выполнен с честью.

Н. МИХАЛИЦЫН,
инспектор по заготовкам производственного управления.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

ПО ВИНЕ ПРАВЛЕНЦЕВ

Недавно в нашем колхозе «Память Ленина» в селении Письменер проводили стрижку овец. Пришлось и мне принять участие в этом деле. Старательно работали люди. Даже пожилые не знали усталости. Ю. И. Кислицына, А. А. Смирнова, А. Я. Смирнова, которым вот-вот уже стукнет по семь десят-

ков лет, за два с половиной дня настригли шерсти по 20—24 килограмма. Похвально отзывался о них бригадир т. Бусыгин и от имени правления сказал им колхозное спасибо.

—Так-то оно так,—отвечали ветераны труда,—да вот запоздали правленцы со стрижкой малость. Надо бы провес-

ти ее в конце августа или на худой конец в начале сентября, а мы дотянули до 10 октября.

С этим нельзя не согласиться. Из-за несвоевременной стрижки, если не добрать даже по четверти фунта шерсти с овцы, то от имеющихся в бригаде 238 маток и ярок потери составят 24 килограмма. Если же стоимость продукции перевести на деньги, то убыток кол-

хозу выражается в сумме 60 рублей. Казалось бы это немного. А сколько червонцев теряется в других отраслях артели, если прикинуть придирчивым хозяйским глазом! Ведь это все наше, колхозное. А колхоз—это мы.

А. СМЕРНОВ,
колхозник Письменерской бригады, депутат Ложкинского сельского Совета.



Второе место по надою молока в колхозе имени Кирова занимает Лидия Васильевна Лопатина. С начала года она получила по 1285 килограммов молока на корову.

На снимке: Л. В. Лопатина.

Фото В. Каляпина.

Оплата, выгодная всем

Из убыточного овцеводства колхоза имени Куйбышева становится прибыльным. И немалую роль в этом сыграло введение дополнительной оплаты труда овцеводов. Здесь решили выдавать чабанам каждого второго ягненка, выращенного сверх 100 от сотни овец. А за перевыполнение плана настрига шерсти овцеводам причитается пятая часть денег,

полученных колхозом от реализации сверхплановой продукции.

Такая система оплаты принесла огромную пользу всем: государству, колхозу и чабанам. Значительно пополнил свои фермы, хозяйство дало государству сверх плана сотни овец. На треть перевыполнено задание по продаже шерсти. Ее отправлено 66 центнеров.

Старший чабан Угар Умайкулов вырастил от каждой сотни овец по 130 ягнят. Он настриг в среднем от овцы почти по 5 килограммов шерсти и сдал ее сверх плана около тысячи килограммов. Помимо основного заработка, ему дополнительно выдано 284 рубля и 38 баранов. Значительно перевыполнили задание овцеводы и остальных отар. Всего чабанам

выдано 225 баранов и много денег.

Колхоз достиг цели, которую преследовал, введя материальное поощрение чабанов. Овцеводство, в прошлом убыточное, принесло за год первые десятки тысяч рублей чистого дохода.

П. СТЕПАНЕНКОВ,
корр. ТАСС.
Октябрьский район,
Оренбургская область.



Супруги Екатерина Игнатьевна и Василий Иванович Мальцевы более пяти лет трудятся на свиноферме колхоза «Ошминский».

Свыше трехсот свиней на ферме находится на откорме. Маточное поголовье достигает 50 голов. Много труда и заботы внесли в дело подъема животноводства неутомимые труженики.

Только в этом году они вырастили, сдали и подготовили к продаже государству около 15 тонн высококачественной свинины.

Умело ухаживая за животными, они всеми силами стараются исключить отход молодняка и добились в этом хороших успехов.

—Кузнерская свиноферма у нас находится в надежных руках,—говорят в сельхозартели «Ошминский».

На снимке: Е. И. и В. И. Мальцевы.

Фото В. Душенна.

250 НОВОСЕЛОВ

Десятками лет села Петровское и Екатериновка Лискинского района застраивались без всякого плана, по вкусу и разумению хозяев, идеалом которых была дедовская пестрота.

Конец такой «самодеятельности» положило заседание правления колхоза «Родина», в котором участвовал районный архитектор. С его помощью составлен генеральный план перестройки села.

И сейчас села не узнать. Выпрямились, похорошели обсаженные деревьями улицы, в приятные краски оделись стены

домов. Центр Петровского украшают современные постройки—школа, клуб, магазин, медицинский пункт. В Екатериновке поставлен памятник советским воинам, павшим в боях за свободу Родины.

За последние годы 250 семей справили новоселье, построив добротные дома городского типа. Местный магазин едва успевает продавать современную мебель, торшеры, обоп, картины и эстампы.

(Корр. ТАСС).

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

3 стр. 21 октября 1965 г.

Государственный знак качества

Качество выпускаемой продукции становится одним из главных показателей деятельности наших предприятий. А скоро на самых различных советских изделиях появится «государственный знак качества». Он украсит ту промышленную продукцию, которая отвечает самым современным требованиям и пройдет государственную аттестацию.

Будет два вида знаков. Для продукции, которая соответствует высшим показателям государственных стандартов и уровню качества аналогичной зарубежной продукции, вводится «Знак качества». Ту продукцию, которая по своим показателям выше мирового уровня, отметит «Знак высшего качества».

Разумеется, это будет

стимулировать выпуск добротных товаров. Ведь каждый покупатель постарается приобретать изделия, отмеченные знаком качества, а магазин — заказывать именно их. А успехи предприятия становятся теперь в прямую зависимость от реализации его продукции.

А что представляют собой сами знаки? В каждом из них — эмблема государственного стандарта (крупная буква «С», внутри ее маленькая «т»). На знаке высшего качества вверху появится еще большая буква «В». Но вполне возможно, что наши художники сделают эмблемы еще более выразительными, красивыми. Ведь эти знаки, отмечая лучшие товары, принесут радость миллионам советских людей.

(Корр. ТАСС)

Пользуйтесь услугами сберегательных касс

В нашей стране имеют все условия для роста народных сбережений. Быстрое развитие всех отраслей социалистической экономики, подъем производительности труда, а также рост заработной платы рабочих, служащих и доходов колхозников, укрепление Советского рубля — все это создает прочную основу для роста народных сбережений и увеличения вкладов в сберегательные кассы.

Сберегательные кассы пользуются большой популярностью среди населения. Миллионы рабочих, служащих и колхозников пользуются их услугами. Только за один 1964 г. сумма вкладов в Тоншаевском районе возросла по сравнению с предыдущим годом, более чем на 187 тысяч рублей, а в текущем году эта сумма увеличится в несколько раз.

Сберегательные кассы помогают трудящимся более рационально строить свой личный бюджет, целесообразнее использовать трудовые доходы для удовлетворения своих растущих материальных и культурных потребностей.

Все средства, привлекаемые сберегательными кассами, временно испол-

зуются нашим государством для дальнейшего развития социалистической экономики и способствуют укреплению денежного обращения. Вместе с тем, помещая свои денежные сбережения в сберегательную кассу, каждый трудящийся получает от этого выгоды и преимущества, которых он не имел бы, храня деньги дома.

По вкладам сберегательных касс выплачивают доход в виде процентов. Только за прошедший 1964 год сберегательными кассами нашего района выплачено 34 тысячи 523 рубля. Это на три тысячи больше чем в 1963 году.

Таким образом, в советских трудовых сберегательных кассах тесно сочетаются общегосударственные интересы с интересами каждого вкладчика. Чем больше трудящихся будет пользоваться услугами сберегательных касс, тем больше дополнительных средств получит наше государство на выполнение грандиозных планов построения коммунистического общества.

Товарищи, храните деньги в трудовой сберегательной кассе!

Л. ЕВСТРОПОВА,
инспектор ЦСК.

На ловца и зверь...

Много бед принес «серый разбойник» совхозу «Михайловский». И никак его местным охотникам не удалось выследить. Четырежды устраивали облавы, но...

Пришлось обратиться за помощью в Хоперский государственный заповедник. Старший егерь В. А. Анохин, проработавший здесь тридцать лет, десятки раз устраивал осенние охоты на волков, пользуясь флажками собственного изготовления. Полоски

красной материи пришиты к шнуру горизонтально, что позволяет без задержки разматывать его.

Вот эти-то самодельные флажки и помогли егерям. Не одного, а сразу четырех хищников уничтожили В. А. Анохин и его напарник И. И. Бондаренко. И, кстати, это была юбилейная — сотая охота, организованная старшим егерем, участвовавшим в уничтожении 250 волков.

Воронеж

(Корр. ТАСС).

В МИРЕ НОВОГО И ИНТЕРЕСНОГО



При некотором воображении можно придумать самые невероятные средства передвижения. Француз Бернар Данис, например, решил перелететь через Ламанш на... воздушном «змее», испокон веков известном мальчишкам всего мира.

И вот недавно смельчак отправился из Кале в Дувр на своем хрупком летательном аппарате. Его буксировала моторная лодка. «Перелет» был завершен за 1 час 5 минут.

На снимке: Бернар Данис в полете.

Фото АФП—ТАСС.

СДЕЛАНО НОВАТОРАМИ

Один из залов павильона «Машиностроение» (ВДНХ) отдан сейчас швейникам. 140 фабрик, выпускающих костюмы, пальто, белье, платье, показывают здесь на всеобщем смотре 500 лучших работ своих

новаторов — приспособления, машины, станки, применение которых механизмирует технологические процессы изготовления одежды, увеличивает производительность труда, повышает качество продукции.

АВТОМАТ ДЛЯ АВТОМАТОВ

Художественная выставка. Она украшает изделия. Всегда кропотлив и сложен был труд мастериц-вышивальщиц. Теперь же с этой тонкой работой быстро и легко справляются автоматы. Однако, современные станки имеют существенный недостаток — ленту с программным заданием после ее прохождения через считываю-

щее устройство каждый раз приходится перематывать обратно вручную.

Мастер вышивального цеха одной из фабрик львовской трикотажной фирмы «Луч» В. Я. Факовский разработал несложный автомат, позволяющий подавать ленту непрерывно, по замкнутому кругу. В результате значительно сокращается

время наладки станка, экономится сотни рублей.

Другое предложение львовского новатора к этому же автомату уже экономит тысячи рублей. Оригинальное и вместе с тем очень простое, оно дает возможность вышивать изделия практически любых крупных размеров.

УТЮГ С МЕХАНИЧЕСКОЙ РУКОЙ

Нелегкое дело проработать несколько часов подряд утюгом, вес которого 10—12 килограммов. А на предприятиях одесского швейного объединения имени Воровского такой труд значительно облегчен. Тяжелый утюг здесь поднимает и опускает... механическая рука — простое шарнирное устрой-

во. Стоит лишь нажать ногой на педаль, как тут же включается электромотор. Его вращение через редуктор передается на рычаги, затем на шарнирное устройство, и утюг замирает в воздухе. В таком положении он может находиться сколько угодно времени. А плавное опускает его та же механическая рука

после того, как педаль будет нажата еще раз.

Предложение одесских новаторов не только облегчает труд, но и повышает производительность на 20—25 процентов. Внедрение 75 утюгов «вооруженных» механическими руками, экономит предприятиям 12 тысяч рублей.

КАЛЕНДАРЬ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ ОШМИНЦЕВ

КОГДА входишь в Ошминский сельский клуб, бросаются в глаза красивые лозунги, выполненные художником с большой любовью. Они советуют: «Дорожи честью хлебороба!», «Хорошо поработал — хорошо отдохни!».

Эти советы ошминцы восприняли положительно. Они ежедневно ходят в кино и на другие мероприятия клуба.

В левом углу зала оборудован уголок, в котором развешены плакаты и картины, рассказывающие о достижениях ошминцев — о проданных центнерах зерна, молока и мяса, яиц и шерсти государству.

В центре клуба «Календарь славы» колхоза, молнии и сообщения о том, кто сегодня впереди.

Эти документы написаны аккуратно, хранятся с начала года.

Кто же отличился среди работающих, за что

хвалит их стенная печать?

Тамара Михайловна Сысуева надоила за март по 192,6 килограмма молока на корову. Ей присудили за этот месяц первое место. В июне первенство завоевала Зоя Трофимовна Хаустова, второе Мария Втюрина, третье Фаина Томилова.

Дальше говорится о третьей бригаде (бригадир Н. Попов), отличившейся на сенокосе.

В конце лета и в начале осени началась уборка хлебов и сев озимых. Появились ударники и печать сообщает о них. Николай Юдинцев в первый день убрал хлеб с 16 гектаров. Тракторист В. Коржавин и сеяльщик А. Ворожцов на тракторе «Т-38» засеивали по 21—23 гектара при норме 16.

Доярки лучшей Коржавинской фермы в составе Т. М. Сысуевой, М. В. Втюриной, А. И. Коржавиной, Н. Т.

Махневой, А. К. Коржавиной, Е. Е. Махневой добились высокого звания ударников коммунистического труда. Они участвовали в заготовке кормов для своей бригады.

На тереблении и расстиле льна отличились Мария Мальцева из Кузенера, Василий Тимофеевич и Матрена Андреевна Питилимовы из Маркова, расстилавшие ежедневно по 500 снопов льна...

Такая наглядность мобилизует тружеников колхоза на дальнейшее повышение производительности труда. Вовремя выпускать молнии или календари трудовой славы — значит во многом помогать партийной организации колхоза. К этому должны стремиться работники Ошминского клуба. Это они и делают.

А. ПОЛДНЕВОЙ.

Зам. редактора
Н. К. КАНДРУШИН.